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LUOTTOVAKUUTUKSEN KORVAUSMENON JAKAUMAFUNKTIO, o _ 1(7)}
KUN VAHINKOJA EI OLE SATTUNUT :

1. Yleistid

- vausmenon jakaumafunktiosta.

¥Yhtidn luottovakuutuskannassa ei ole sattunut niiden.viidentoista
vuoden aikana, joina yhtid on vakuutuksia my®nt&nyt, yhtddn kor-

vaustapausta. Tehtdvédngd olisi selvittdd, mitd voidaan sanoa kor-

2. Jakaumafunktio
Kun merkitddn todenndkOisyyttd sille, ettd tasan k vahinkoa sat-

tuu vakuutuskauden aikana, pk:lla ja korvausmenon jakaumafunktio-

:11la, saadsan kokonais-

ta ehdolla, ettd k vahinke on sattunut Sk

korvausmenon Jjakaumafunktiolle F yhtald

(2.1) F(X) = 2 R kak(X)

. k=0
Kun pidetddn vakuutuskauden aikana samalle riskille sattuneita
vahinkoja yhten# vahinkona ja riskejd on N kappaletta saadaan

kaava (2.1) maotoon
N

: N N-k k
(2.2) F(x) = s (k) (1-p) - p S (X),
. k=0 -

missd p on kunkin riskin vahingon sattumistodennikdisyys. Edelld

on siis oletettu, ettd riskit ovat homogeenisia. Kun N on suuri.
voidaan kaavaa (2.2) approksimoida poisson-jakauman avulla
' -Np, + (N_p)
(2.3) F{X)me 5. 3 -8 (X).
k=0 :

Jos vield edelleen oletetaan, ettd vahingot ovat toisistaan riip-

pumattomia, saadaan kaava

‘ N
| K
C(2.4) Fw NP ) MR Ry,

Kyseessi olevassa tapauksessa on riskien lukum#iri vain 88 kappa—
letta. Témdn vuoksi kaavaa (2 4) ei kdytetd. Jos riskisummat
ovat kovin heterogeenisia, ei riippumattomuuscletus tdyty, minkd

takia Sk:ta ei voida korvata Sk*:lla. Nﬁin on tdssi tapauvksessa.
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3. Riskiparametrin p maidridminen

Kaavan (2.3) hytdyntidmiseksi kdytet&ddn tavallisesti sitd, ettd
luku p on vahinkofrekvenssin odotusarveo. Tadssi tapauksessa kui-

) - - o T o L - » { ] - -
tenkin vahinkofrekvenssi on 0, joka johtaisi siis kaikilla X:n

‘arvoilla kaavaan

(3.1) F(X) = 1,
mikd ei liene;jdrkeva tulos. | .

Toinen vaihtoehto on lihteid kaavan (2.2) mukaisesta vahingotto¥.
man kauden todenndkdisyydestd (1—p)N. Kun Oletetaan, ettd sattu-
man osuus on korkeintaan puolet vahingottoman kauden sattumiseen,

saadaan kaava

i : I
(3.2) (1-p)™“= 0,5 eli p = 1- 0,5

Mikali kaikki havaitut Vakuutusvuodet, yhteensd 914, olisivat
toisistaan riippumattomia, voitaisiin ratkaista kaava L:n'grvdlla
914; Tdmd& antaa p:lle arvén 0,000758. RKun kuitenkin kyseessd
ovat samat vakuutettavat vuodesta toiseen, voidaan laskea p:lle'

estimaatti keskimddrdisen riskin lukumdidrdn 61 avulla:

(3.3) (1-15 ' = 0,5,

 timd johtaa arvoon 0,000753.

Edelld on saatu laskettua vahinkofrekvenssin p odotusarvo 0,00075!:

ja sen avulla vahinkojen lukumddridn odotusarvo Np = 88+ 0,000753 -
0,06626. Tille luvulle pdtee kuitenkin vain, ettad

(3.4) P{_E ( vahinkojen lukumisrsi)é 0,066263 = 0,5.

Jos halutaan laskelmniin suﬁrempi varmuus, ei tdmi3 luku riiti. va-
kuutustarkastuksessa kerrotaan luottovakuutuksen odotusarvo 1,5:1]
rahastojen riittidvyyslaskelmissa. Tédssd tapauksessa kuitenkin

n = 0,09939 on'vahinkojen lukumdérdn ylaraja vain 65 %:n_todenn&-
kdisyydelld. Esimerkiksi H.Biihlman. artikkelissaan "The Mincing

Machine Revisited" kéyttdid 1uottamusfajoina 80,90 ja 95 %:ia. .
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Jos annetaan sattumalle vain 1 % osuus, saadaan vakuutustarkas-

tusta varten varmasti riitt3vi arvo.

- Sijoittamalla yhtd1l®8n (3.3) oikealle puolelle luvut 0,2, 0,1,
0,05 ja 0,01 saadaan vastaavat Np:n arvot: 0,15276, 0,21732,
0,28115 ja 0,42660. ' '

Sopivan varmuustason l8ytdmiseksi tutkitaan seuraavak51, mlten

tilanne muuttuu, jos vahinkoja olisi sattunut useampla.

-74. Yksi vahinko sattunut o
Oletetaan, ettd havaintojen joukossa olisi ollut yksi vahinko.

Tdstd saadaan frekvenssiin perustuva estimaatti vilittSmisti

(4.1) 7 =-38_ - 5,09628.

914

Kaavojen (2.2) ja (3.3) mukaan saadaan toinen estimaatti kaavasta

(4.2) (1-s5)% & (ﬁ}) s (1-5)%9 = 0,5,

missd S = 15 p. Yhtdld ratkeaa iterointikaavalla

- (4.3) s = 1 -~ 60 _ 0,5 ,

k+1.
1+60 S,

ratkaisu 8 = 0,02736 johtaa arvoon n = 0,16052. Yht3ld (4.2),
kun cikealle puolella on luvut 0,2, 0,1, 0,05 ja 0,01 anta=z _
tulokset n = 0,28331, 0,36534, 044248 ja 0,60972 vastaavasti.

5. Kaksi vahinkoa sattunut
Jos kaksi vahinkoa olisi sattunut, saadaan kuten edelld harhaten’

estimaatti vahlnkofrekven551sta

88- 2.

(5.1) & =
: 914

= 0,19256.

Kaavaa (4.2) vastaa&a vyht&ld on muotoa

(5.2) (1-5) %1 + (611) s (1-5)6°+(621) 52(1—3)5.9 _ 0,5.
Yht&ls ratkeaé iterointikaavalla

: o 59 0,5 - : o
(5.3) Sk+l =1 - \/f 1+593 +1770 Sk '

k
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Arvoja 0,5, 0,2, 0,1, 0,05 ja 0,0l vastaavat n :n arvot ovat
0,25578, 0,40390, 0,49810, 0,58452 ja 0,76714.

6. Vahingon suuruuden jakauma
Edelld on tutkittu vahinkojen lukumiirdn jakaumaa, nyt olisi
tehtédvidnd tutkia vahingon suuruuden jakaumien vaikutusta kertymid-
funktioon. Koska mit##n tietoa ei ole Eéytettéviss& todella
sattuneista vahingoista, turvallisin tapa lienee olettaa, etta

vahingon sattuessa vahinkomdidrd = riskisumma.

Edelld on laskettu n:n arvoja erilaisin varmuustaso—oletuksin.
Seuraavien laskelmien pohjaksi wvalitaan 95 % varmuudella laskettu
arvo. TH118in on p = 0,003195 ja n = 0,28115. Kun N = 88 saa-.

daan F:lle kaévan(2.2) mukainen kehitelmd
(6.1) F(X)=0,7546 + 0,2128 S, (X)+0,0297 S,(X)+0,0027 S3(X)+R;, -

missd R, on jﬁénnéstermi, jonka suuruus on alle 0,0002. Kaava

1 .
(2.3) puolestaan antaa tulokseksi kehitelmén

(6.2) F(X)=0,7549+0,2122 S, (X)+0,0298 5, (X)+0,0028 S4(X)+R,,
missd R, on korkeintaan suuruusluokkaa 0,0003.

Kaavoista (6.1) ja (6.2) nihdisin, ettd jdlkimmdinen eroaa ensim-
miisestd kaikilla arvoilla vihemm&n kuin 0,001. 'Seuraavissa las-
kelmissa kdytetddn hyVéksi kaavaa {6.1) siten muutettuna, etts R1

jatetddn pois..

Tasoitusvarauksen riittévyyslaskelmissa on tarpeen tietdd, mikd
on korvausmenon yliraja 99 % todenndk8isyydell&. Kokeillaan kah-
ta eri vahingon suuruuden jakaumafunktiota. Luottovakuutuskanta
on n. 86 milj.mk. Oletetaan esim., ettd kaikki vahingot olisivat
samansuuruisia eli 1 milj.mk. T&H11l8in olisivat S-funktiot seu--

raavanlaisia:

Sl(X)=0, X<1 milj., Sl(X)=l, X221 milj.

S,(X)=0, X<2milj.,  S,(X)=1, X »2 milj.
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'51(5.000.000)

S S5 (Y)

vleisesti

s (X)=0, X< n milj., S_(X)=1, X2 n milj.

vastaavasti F:

F(X)=0 - 0 . & X <1 milj.
=0,7546 . 1 milj. € X < 2 milj. _
=0,9674 2 milj € X ¢ 3 milj. .
X «4 milj.

=0,9972 3 milj. €

Voidaan siis sanoca, ettd 99 % todenndkdisyydelld korvausmeno

~on korkeintaan 3.000.000.

Toisena vaihtoehtona tarkastellaan_sita tapausta, ettd
luottovakuutussummat ovat kovasti heterogeeniset, esim. oheisen
liitteen mukaiset. Oletetaan edelleen, ettd jos wvahinko sattuu,

sen suuruus on = riskisumma. S-funktiot v01daan t31l1l86in k1r301t—

taa muotoon

S, (X) = | ??;5:1 / 88

S, (X} =
2 (R, +st X)l*J
3 if3 ifk4]
_(R + Ry + R £ X)
yleisesti
niiden k:ttain otettujen riskisummien erilaisten kombi-
S. (X) naatioiden lukumdird, joissa riskisummien summa £ X
k ‘ E

(¥)

Ndin saadaan

- 87

— = (0,9886
838

249

— = 0,9350
3828 '

i

52(5.000.000)

$4(5.000.000) = 44730 *_ 4 5435
109736

ja
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6(7}
F(5.000.000) > 0,7549+0,2104+0,0278+0,0015 = 0,9946.

Voidaan todeta, ettd 5 milj.mk tdyttdd 99 % rajaehdon. Kovin
paljon sit#d pienempddn lukuun ei p#didstd, silld jo 4.300.000
‘ei tdytd vaatimuksia. T3md havaitaan Sl funktiota tarkastele-

malla.
7. PBrilaisen riskiparametrin vaikutus *
Lasketaan seuraavaksi, miten tilanne muuttuu jos kdytettdisiin
p:n laskemisessa hyviksi sattuman todenndk8isyyttd 0,5. Luku.
p olisi t&l16in 0,000753 ja kaava (6.1) voitaisiin kirjoittaa

maotoon
(7.1) F(X) = 0,93586 + 0,06206- S, (X) + R
missa jddnndstermi R on korkeintaan'0,00Z.

Todetaan siis heti, ettd F:n jakauman md&r&d hyvin suurelta.
osin §;:n jakauma. '

- 77" -
S (3.105.000) = —gg— - 0,875, mika

antaa tuloksen
F(3.105.000)2 0,9902.

8. Pddtelmdt N . N

Edelld on tutkittu eri oletusten vaikutusta luottovakdutukseh
korvausmenon jakaumafunktioon. Ainakin esimerkkitapauksessa voi-
tiin todeta, ettd poisson approksimaation kaytﬁéminen binomijakau

" man sijasta ei vaikuta tuloksiin. Seﬁ sijéan, ainakin kun tarkas
tellaan H&ripisteitd, erittdin huomattava merkitys on silld, minkd
laista oletusta.kﬁyttaé vahingon suuruuden jakaumalle. Aivan
yhtd@ suuri merkitys on 51114, kuinka varovasti arvioi riskipara-

metrin tai vaihtoehtoisesti vakuutustapahtumien lukumd&rin odo-

tusarvon.

Kisitelty tilanne, jossa yhti#in vahinkoa ei ole sattunut, on
aivan #3ritapaus. Sen vuoksi vain tém#n tiedon nojalla tehtdvit
padidtelmdt toisesta Hiritapauksesta, korvausmenon yldrajasta, on

syytd tehdi varsin varovaisin oletuksin. Na&ain sattuman osuus las
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kelmissa j&4 pieneksi ja vakuutusyhtidlain turvaavuusndksékoh~-

dat tulevat huomiocon otetuiksi.

i .
[ S
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Luottovakuutuskanta

i3.
1k,
15.
16.
17.
18.
19,
20.
21.
22,

- 23,
24,

25.
26.
27.
~28.
29,
30.

31.

32,
33.
34,

Siirto

7.000.000

4777500 -
h.332.500

3,7§3-509

3.69h .24 1

3.605.000

©3.887%500

3.258.400
3.225.500

3.120.625
3.116.750

3.104,080

2.387.500

2.265.000
2.020.000 -
1.845,000

1.657.500

1.615.750.
1.480.63%

1.318.680
1.250,000

-1.2%0.000

1.159, 860
1.115.360

1.036.500
1.030.000

‘909,500
905.500

. 860,000

857.625
~ 850.000
8hg8.345
729,800
672.250

74.519.340 ~

e,



g




-

. - O
Siirto : o 7h.519.3%0 -

35. )

36,

37.

38.

39,

Yhieensid

hi,

L2,

hig,
W,
ks,

- 46,

Lo,
58,

19,
50, .

51.
52,
53..
s,
55.
56.

-

57.
58,
59.
60,
61.

62,

63.
6l .
65.
66.
67.
68, -
69.
70.

638,000
600,000

-593.750

532.500
96,250

;h2&.75o
f_h19.000

h09.000
394,500
393.250

'375.000
370.000

369.500
339.000

326.500
.283.800 °

282,500
260,000,

237.500
. 218,500
 203.750

200,000

" 195.000

175.000

170,000
160,000

155.000
110,000
140,000
127.500
119.500
108,125

'100,000

100,000
95,000
82,500

699.450 (kug;n'a11e 75;000)"'7

71.~88. yhteensé

85.453.465.






18.4.1977 H Simberg

Hannu Parviaiselle: Riskiteorian harjoitustyd
Laske Tmax ja Tmin suoraan mifivitelmiyhtdldists

P {1 05 mmin + (1,05 (Px) 2 0;} 0,99 ja

P'{;1,05)5 Tmax + Fad (1,05)5% "t . (ptgt) Z d} = 0,99
t=1 -

kdyttden kokonaisvahinkomenon jakaumafunktion "compound Poisson

Process'-mHiri telmil (kaava (10.3) sivulla 115 BPP—kirjassa)

‘a) siten ettd S(z) -funktiona k#ytetiin hyppiysfunktiota

zi (mk) 10.000  50.000 100.000 200.000
pi 0.25 0.25 . 0.25  0.25

- ja gk* (x) funktlot lasketaan konvoluutlolna n11n pltkalle kuin niitid

tarv1taan.

b) kdyttien NP-menetelm#d ja muita opplklrjassa selostettuja menetelmid

_ mlkall tama on mahdolllsta.

Vahinkojen vuotuisen lukumifirin odotusarvon keskiarvona kiytet#in -

n=0,02 ja U{q) —funktiona.

gi 0,25 0,375 0,5 0,75 1 1,5 2 3 4
pi 107 207 172 167 137 9% = 67 5% 4%






. C e , : \
‘1. Tasoitusvarauksen minimi, tarkka lasku 1(6)

Kokonaisvahinkomenon jakaumafunktiolle saadaan '‘compound Poisson Process''

tapaukssssa kaava

: E 9 |
{11y F= uaffj;qdu(q) = ;E:; ani i

J=1
o)
- ~ng (h)® ke o
missd jokasinen F__ = e A8 sTY(x).
‘ ng - ko

. Kyseessd olevassa tapauksessa tarvitaan kunkin Fn :n kolme ensimmdistd

termid, pienimmilld q:n arvoilla riittd8 jopa kaksi.

Sk¥ -funktiot ovat seuraavat

% =1

S] X - 10.000 50.000 100.000 200,000

- S(X) 0,25 0,5 0,75 1

% ' .

ST = X .20.000 60.000 100.000 170.000 150.000 280.000 210.000
§27Xl0,0625 0,1875 0,25 | 0,375 0,5 0,5625 0,6875
X “ 250.000 300.000 L400.000

s 0,812 0,9375 |

Edelld oleviea S-funktioita k3yttden saadaan laskettua F-funktiolle arvot

seuraavasti:

Fo 005()_(_) = 0,995012-+.0,004375 S{X) + R, R%0,000013
. *®0,996256 , 10.000¢X
% 0,997500 , 50.000%X

Fo_po7s(X) = 0,992528 + 000744 S(x) + R , R&0,000028
20,994389 - 10.000¢ X
20,996250 50.000¢ X

Fo ,(X) = 0,990050 + 0,009900 S(X) + R, Ré 0,000050
0,992525 - 10.000¢ X
= 0,995000 50.000% X

1Y

J,04




.




(x) = 0,985112 + 0,014777 S(X) + R ,

R< 0,000111

0,015 e -
® 0,988806 10.000¢ X
2 0,992501 50,0004 X
Fo,oz(x) = 0,980199 + 0,019604 S{X) + 0,000196 32$(x)+ R, R&0,000001
»0,985112 20.0004 X
2 0,990013 50.000% X
FU ‘03(x) = 0,970446 + 0,029113 S(X) + 0,000437 s?"*(x)' + R, Ré_G,‘Q\UDUO&.
’ %0,977751 20.000¢ X '
¥ 0,985030 50.000& X
FO O1*0() = 0,960789 + D,038432 S(X) + 0,000769 sz’g(x) + R, R« £,000010
) : 2 0,970445 20.000 4 X
£ 0,980053 50.000% X
Lo 054 Sof 24
i -F0 06(x) = 0,9?1765 +_q,05606 S(X) + 0,001695 S (X) + R , R€0,000034
20,955998  20.0004X
x0,970124 50.000£ X
Fs Og(x) = 0,923116 + 0,073849 S(X) + 0,00295% 52%(x) + R, R$0,000081
>0,941763 20.000¢ X o
20,960226 . - 50.000¢ X.

Edel13 olevia arvoja kdyttden saadaan lasketuksi, ettd

F (20.000)2 0,985201 ja F.(50.000)2 0,990023

Toisaalta on

(1.3) P{T,US Tmin * JI,US(P"X)E é}= P{.II?U5 Tmin + P2 xi = F(/1,05 Tmin+P)

Edelld olevasta sek3d m3&ritelmdyht318istd saadaan

e

. (1.4) JI,OS__ T int P%50.000.

Kun otetaan huomioon, ettd P = n. m ja m=90.000, saadaan ratkaisu

d T .= 48.200/ [1,05 = 47.039 (pyéristys ylSspain).







2. Tasoitusvarauksen minimi NP-menetelimdll3d

1%

ey

NP -menetelmidn kaava on. fq
. SR 9 / W
(2.1) U=~£y8 -+ : (yE_’— 15}?&!n0{2+nqu

Kun kaavaa 1.2 sovelletaan tasoitusvarauksen minimiin, saadaan yhtdld

_ ' - 77
(2.2) 11,0247 Tmin"{2’3+0’715 NJ e, + nm v,
042 |
Edelld on vy =2,3, V= 0,753 struktuurifunktion varianssi jag'
¢,99 q . . : 1

vinous, joka voidaan laskea kaavasta

e
2 33 3
ned 430 med. vV + nTm J(q-i) dU{q)
I 2. : _

o [
K(mf){z = 1,315 -10”’,_ \OJ (q-])3dU(q) = 1,436 ja0(3 = 2.281,5 - 10’2,

22 ,1,5
(nD{Z +n'm Vq)
saadaan vinoudelle arvo 10,8. Vinous ylittd3d selvdsti -tasoitusvaraqsoh-
jeiden edellyttdmdn 2,5. Yhtd16 2.2 saadaan kuitenkin muotoon
REEAN :
(2.4) Tmin = 10)022116.292,3/3.0247 = 159.350.

Kun jakauman vinous on 1iian suuri, antaa Np-menetelmd odotetusti Iiian suu-

ren arvon.

3. Tasoitusvarauksen maksimi, tarkka lasku

. Tasoitusvarauksen maksimi lasketaan kaavasta
(3.1) P{l 05° T+ 25; 1,05557 (ot - xb)2 e] - 0,99
. . 3> max t=] i i ) - | b -
Laske{ﬁalla numeroarvot pddstddn kaavaan
(3.2) P—{ 1.2763 Tmax + 10.191,76 - Xr} 0} = 0,99, miss3
Xr = 1.2455 X] + 1,71862)(2 + T,129l7)(3‘+ 1.0759)(1* + 1.02}!7)(5.

Muuttujalla Xr on poiszon-jiakauma, missd n = 0,1 ja S-funktiot ovat’

seuyraavat:
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Fo,075(%)

'F (x)

s(X) 0,05

0,1 0,15

0,2 0,25

0,35

s1 X 10,247 - 10.759 11.297 11.862 12.455 51.235 53.795 56.485 59.310 62.27
i {]’3

0,4 0,45 0,5

X !02.470 107.590 112.970 118.620 124,550 20#.940 215,180 225.940 237.240 2%9.10

S(X} - 0,55

52%'= X

S(x} 0,0025

0,6 0,65

0,0075 0,25

0,7 0,75

0,5

0,5625

0,8

60,6075

0,85

24.910 -74.730 124.550 186.825 225.940 236.699 237.240

0.9

0,6150

0,95 1

Funktiosta Sz¥ on otettu mukaan vain muutama askel; kaikkiaan niitd on noin 200.

Seuraavaksi lasketaan an_ funktiot ja niiden arvoja yhtd10n F(x) = 0,99 ratkaisemi-

seksi.

P 1i0=0,9753140,02438 () + 0,0003 s™(x) + R, R<0,00001

0,02
40,99743
¢ 0,99866

0,96319
0,99612
£0,99793

F0,03f%)

I~ 1

F = 0:95123
0,99477

£0,99716

0,05 %)

I~

£0,99202
€0,99552

= 0,90484
€0.98916
£0,99373

0,1

= 0.86071
£0,98329

FO,IS(X)

£0,98982

= 0,92774

236.699¢ X
237.25k0¢6 X

+0,03612 S{X)
236.699 € X
237.240 ¢ X

+ 0,04756 S(X)
236.699s;x
237.240& X

+ 0,06958 S(X)
236.699 ¢ X
237.240 € X

+ 0,09048 S({X)
©236.699¢ X
237.240 ¢ X

+0,12911 S(X)
236.699¢ X
237.2L0 £ X

+ 0,00068 SZM(X)

N k]
+ 0,00119 52-(x)

2%

+ 0,00261 57 (X)

2%

+ 0,00452 577 (X)

+0,00968 S&(X)

+ R,

+ R,

R& 0,00001

R& 0,00002

R 0,00007

R 0,00015 -

Re 0,00050
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ro’z(x) = 0,81873 + 0,16375 S(X) + 0,01637 32$(x) + R, R&0,00115
' < 0,97720 236.699¢ X
$0,98551  237.2k0< X

FO’B(X) = 0,74082 + 0,22225 $(X) + 0,63334 s (x) + &, R& 0,00359
4 0,96469 236.699 § X
£0,97605 237.240 & X

FO h(x) = 0,67032 + 0,26813 S(X) + 0,05363 szw(x) + R, Re0,00793
< 8,95214 236,699¢ X
£0,96596 237.240¢ X.

Edel1d olevista arvoista saadaan kokonaisvahinkomenolle arviot

F(236.699) & 0,98884 ja
~ F(237.2k0) % 0,99309.

Toisaalta saadaan, asetamalla R=0, arvio 0,99245¢ F(237.2540).

Tdmdn perusteella saadaan Tmax lasketuksi.

1,2763 Tmax + 10,192 = 237.000 eli

Tmaxf'\‘-‘ 177.700.

4, Tasoitusvarauksen maksimi NP-menetelmilld

Tasoitusvarauksen maksimi NP-menetelm3ll3 lasketaan samoin kuin edell3

minimi kaavalla

(4.1) 1.2763T ' {y+(y -1) } J'Q +an,_misséi
noLs + 3n|nCK V + n _f (q- ])3dU(q)
(4.2) K1

Numeroarvot ovat

(ncx + nm?y ) &

n=0,1
101.916

Vv =
q 0,753

{G‘in%um) = 1,437

6

mt

&, = 16.938,07 « 10
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6(6)

6

no{, = 1.693,807 « 10

z
<3
nzm“vq = 78,213 -106

\j’n-p(?-in m \;’q = 42,095
y = 2,3

X 5 3.377,262 - 102

107
}64 _ 378.242 13 5,071,
74.594 <10

Sijoittamalla arvot kaavaan saadaan yhtdld
1.2763 'Tmax = 249,436 eli Tmax = 195.437.

Td118 kertaa vinous on pienempi kuin mimimid laskettaessa ja samaten

- tulokset sopivat paremmin yhteen.






